

“买一个花盆好几十元,用完了当废品处理都没人要”

# 废旧花盆遭遇回收难

本报记者 任志方 实习生 何则伟 周玉

“据不完全统计,济南市每年消耗的盆栽花木要在200万盆以上。”针对其中大量存在的浪费现象,济南市政协委员周星升建议尽快设立花盆回收循环利用制度。对此记者采访发现,目前在商家和市民中间,对于废旧花盆的循环利用尚无有效渠道,同时在回收环节,废旧花盆也遭遇冷落。



在不少小区的角落里都能看到这样大量放置的废旧花盆。 本报记者 任志方 摄

## 废旧花盆已闲置两年多

“这几个花盆都在窗前放了两年多了。”家住十亩园小区的市民高女士指着一堆花盆告诉记者。记者数了一下共有8个花盆,“买一个花盆好几十元呢,现在当废品处理都没人要。”高女士表示。

像高女士这样没有地方处理废旧花盆的市民不在少数,记者在一些开放式小区走访发现,在居民楼的楼梯口、一楼的墙脚处,有很多成堆放置的废旧花盆,而且其中大多数都还完好无损。

此外,一些单位的办公室为了净化空气同时出于美观考虑摆放了大量盆栽,但由于照顾不周,花死掉以后,花盆也无法得到妥善处理,只能摆放在角落里。

## 花盆品种多 价格不便宜

2月25日,记者来到位于黄台南路的花园庄花卉批发市场。

经营盆栽生意的老板李女士告诉记者,“市场里出售的花盆有瓷的、玻璃的、塑料的,根据大小和材质定价。”一般来说,小的瓷花盆价格在10-30元之间,大的则

在50-150元之间。一个写有“招财进宝”字样的大花盆,价格卖到了200元左右。塑料盆、玻璃盆则相对便宜,小的10元以下,大的30元左右。

相对来说,在花卉市场中,大多数花盆都能得到妥善使用,很少存

在回收利用的问题。但一位张姓摊主告诉记者,一些花盆因为有瑕疵难免被长期闲置,最后只能扔掉。在这些被扔掉的花盆中,塑料花盆和玻璃花盆则会被市场里的清洁工收起来,然后卖给废品回收站。而瓷花盆只能堆在一边,无人问津。

## 废旧陶瓷花盆回收站说不要

在青后小区附近,记者就废旧花盆的回收问题询问了一名姜姓的收废品人员,他表示自己不收花盆,“大多数花盆是陶瓷的,而且又大又重,不好搬,收了没什么用,到了回收站人家也不要。”

记者又到历山路与黄台南路交叉路口附近的几个废品回收站询问摊点的老板。记者表示手里有六、七个大号的陶瓷花盆要处理,先后在三个回收站进行了询问,老板均表示不感兴趣。“这些

东西已没有再利用价值了,没地方卖。就算是完整的,收回来也不好处理。”其中的一位老板朱先生告诉记者,如果有塑料或者玻璃材质的花盆可以拿过来,但“只能按收塑料和玻璃的价格论斤收购”。

## 再利用价值不大 导致花盆回收难

在济南市政协委员周星升的名为《尽快设立花盆回收循环利用制度》的提案中,他认为“花盆制作要消耗和毁坏大量土地、矿土(矿砂)、水、木材、石油化工等原材料,生产过程中还要消耗大量的能源,产生大量的废水、废气、废渣等污染以及运输消耗。”“粗略估算,如果全部实现再利用,全年的花盆经济价值可节省或实现增值数千万元到上亿元,可节约土地(矿土)10万立方米以上,还不包括暂无法计算的能耗和污染等。”因此,他建议建立废旧花盆回收循环利用制度。

对此,济南市再生资源行业协会的一位工作人员表示,现在还没有对废旧花盆进行回收的项目,但“一些用塑料和玻璃制作的花盆都应该有地方回收,主要是这些材料本身有一定的再利用价值。”在他看来,再利用价值不大是造成回收难的主要原因。

斯达迪教育  
STUDY-EDUCATION  
WWW.STUDYEDUCATION.COM

优秀教师  
1对1

给力 新学期  
2011高考轻松领先

小升初、中高考/艺考生/军考生  
专业精准分析,一个学生一套个性化辅导方案,优秀教师一对一授课,基础梳理,专项强化,把握考点,难点,提升应试技巧,快速稳步提高。

艺考生 军考生  
文化课专项辅导

一对一十项课程推荐

2011年高考冲刺 1对1	定向辅导 专项冲刺 1对1
知识强化 方法引导 1对1	课程衔接 查漏补缺 1对1
总考生文化课专项 1对1	军考生文化课专项 1对1
尖子生课程提高 1对1	学习方法点拨 1对1
小升初知识衔接 1对1	小学生学习习惯培养 1对1

圆梦优惠 火热报名进行中

山师校区 大东科校城B座三楼 电话: 82381863 / 03  
大观校区 大观网商场九楼 电话: 86266907 / 08  
舜耕校区 伟东新都33号楼 电话: 58668338 / 39



飞鹰学校

中小学辅导专家 网址: www.feiyangedu.com

★艺术生高考文化课专辅全托:  
系统复习,注重基础,由浅入深,因人而异,点拨解题方法和考试技巧,快速提高成绩。

★中考、高考冲刺:  
专题复习,查漏补缺,强化解题方法和考试技巧,全面提高。

★小六升初一:  
同步讲解,系统复习,查漏补缺,强化解题方法和考试技巧,全面提高。

★小学、初中、高中各年级非毕业生:  
同步系统讲解和总结,探索技巧和方法,全面提升。

方案一: 1对1 方案二: 精品小班

优秀教师多年辅导经验,短时间内即可大幅提高成绩。  
外地学员解决食宿。

实验中学校区 86272500 15005316655  
山师附中校区 55503008 15005316655